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Csütörtök 

a meggyilkolt Sándor király 
II éves fia lép holnap 

uralkodó 
Régenstamnácsot jelölt ki végrendeletében a iragikus sorsu 

Hétre emelkedett az áldozatok szánuoa- A maa- 
gyar rádióból tudiák meg Kelet-Európában a merémnyletet 

lugoszláviában elrendelték a moz; 
Tegnap este döbbenetes hirt röpitett világgá a 

rádió: meggyilkolták Marseilleben Sándor jugoszláv ki- 
rályt és Barthou francia külügyminisztert abban a pil- 

...z lanatban, amikor a marseillei Kikötőből hatalmas tömeg 
soriala között autón a városba hajtattak. 
merénylet részleteiről 
molunk be: 

, (PÁRIS.) (A Rador jelentése.) A 
ugoszláv királyi pár párisi láto- 
gutását már hónapokkal ezelőtt 
elékőszitette a diplomácia. Prog- 
tam szerint Sándor jugoszláv ki- 
rály a Dubrovnik jugoszláv hadi- 
hajón érkezett Franciaországba, 
mig Marioara királyné vonaton 
lette meg az utat. Sándor jugosz- 
láv király érkezésével egyidőben 
kezett meg a marseillei kikötő- 
a a fogadtatásra Rarthou fran- 
a külügyminiszter több magas- 
enen. politikus és katonatiszt tár- 
sában. A király érkezése al- 
keával széleskörü ővintézkedésa 
geganatositottak. A Dubrovnik 
t érkezésekor a francia flotta 
ággal körülvette. A hajó fe- 

do repülőgépek keringtek. Sán- 
től király és kisérete a közönség- 

vzárt légikikölőben szállt part 
in aiaországi időszámitás sze- 
ése élután fél 4 érakor. Megérke- 
ü aán ándor király autóba 
iste, fez te Rarthoun külügymi- 
en 
t ültek George tábornok, a fran 
a had dsSereg helvettes főnöke és 

elet tengernagy. A vendége- 
4 vivő autó hatalmas tömeg sor- 

elalt helyet s vele szem- 

A borzalmas 
az alábbi jelentéseinkben szá 

A merénylet 

fala között robogott a 
ielé. 
Abban a pillanatban, amikor az 
autó a Tőzsde-térre ért, a ren- 

dőrkordont áttörfe egy közép- 
koru férfi, felugrott az autó hág 
csójára, előrántotta a revolverét 

és több lövést adott le a bennt- 

belváros 

Bartihou 
Barthou külügyminiszteren az 
orvosok operációt akartak vég- 
rehajtani, mielőtt azonban az 
operációt megkezdhették volna, 
a 73 éves külügyminiszter sziv- 

ülőkre. Sándor királyt két lö- 
vés találta. Egyik a hasába iu- 
ródott, a másik a szivét 
tette. Barthon külügyminiszter 
jobb csuklóján sebesült meg és 
a karját eltörte. Megsebesült az 

autóban ülő George tábornok 
és Berthelot tengernagy is, va- 
lamint a közönség köréből 
többen. 

Az autó solfőrje ezután gyorsi- 
tott iramba robegoti a preflektu- 
rára, mialatt a tömeg rárontott a 

merénylőre s valósággal izekre 
szaggatta. 

Sándor király, mielőtt megér- 
kezett volna a prefekturára, be- 
lehalt sérüléseihe. 

halála 
szélhüdésben meghalt. Ugyan- 
csak meghalt Berthelot tenger- 
gernagy és Gceorgea tábornek és 
egy jugoszláv tábornok, aki a 
király kiséretéhez tartozott. 

Franciaország gyásza 
(PÁRIS.) (A Rador jelentése.) A 

Sándor király elleni merénylet hi- 
re Párisban óriási megdöbbenést 
keltett. A lapok délután 6 órakor 
romániai időszámitás szerint 8 

órakor, különkiadást adtak ki. Az 
összes középületekre azonnal ki- 
tüzték a gyászlobogókat. A köz- 
vélemény rendkivül fel van hábo- 
rodva a merénylet miatt. A diplo- 

vápiai testület tagiai Sándor ki- 
rály és Barthon halála alkalmából 

testületileg fejezték ki részvétüket 
a belügyminiszternek. 

Hitler sürgönyileg kondoleált 

Mária jugoszláv királynének. 

Varsói jelentés szerint ett a köz- 
épületeket szintén gyászlobogók- 
kal látták el. A rádió a gyász je- 
léül, müűsorát felfüggesztve, emlék- 

beszédben máéltatta Sándor király 

és Barthon tragédiájának jelen- 
tőségét. 

érin- 

s 

silási 
KÉT REVOLVERREL 
TÜZELT A MERÉNYLŐ 
(PÁRIS.) Sándor király gyilko- 

sa, amint megállapitották, mind- 
két kezében egy-egy revolvert tar- 
tott és azokkal szakadatlanul tü- 
zelt. A revolver a legmodernebb 
tipusu volt. Ruhájának zsebében 
pedig bombát találtak. Valószinü- 
nek látszik, hogy a gyilkosnak, el- 
lentétben az első hirekkel, mnem 
voltak büntársai. 

A FRANCIA KORMÁNY 
KIALTVÁNYA 

Páris rendőrprefelusa 

a legmesszekbmenő biztonsági 
intézkedéseket tette meg Ma- 
ricara királyné életbiztonságá- 
nak megóvására. 

Párisban különben tegnap minde- 
nütt kifüggesztették a írancia kor- 
mány proklamációját. A kiáltvány 
közli, hogy a jugoszláv király 
meggyilkolása akkor történt, ami 
kor a írancia nép a legnagyobb 
szeretettel akarta ünnepelni a ju- 
goszláv királyt. A iragikus ese- 
mény azonban mosi két országot 
döntött gyászba, Jugoszláviát a 
király és Franciaországot Barthou 
halálával. Herriot az ujságiróknak 
kijelentette, hogy bár a tragédia 
sulya nagy, a politikai helyzethen 

nem kell tragikus kövelkezmé- 
nyektől tartani. 

HAMIS ÜTLEVELE VOLT A 
MERÉNYLŐNEK 

A Havas ügynökség zágrábi je- 
lentése szerint a vizsgálat megát- 
lapitotta, hogy a merénylő számá- 
ra nem adtak Ei utlevelet és vizu- 
mot. 



Az utlevél vagy hamis, vagy 
legalább is a vizum hamisitott. 

ÖSSZEÜL A JUGOSZLÁV 
NEMZETGYÜLÉS 

(BRELGRÁD.) Sándor király tra- 
gikus halálának hírére a minisz- 
tertanács azonnal összeült, de még 

késő éjszaka seni fejezte be tanács 
kozásait. Belgrádban és az egész 
országban nyugaiom és rend ural- 

kodik. A lakosság mély fájdalom- 
mal értesült a gyászesetről. 

Az éjszaka folyamán II. Péter 
néven iugoszlávia királyává 
proklamálták a trónörököst. 

aki jelenleg Angliában az Eatoni 
kollégiumban folytatja tanulmá- 
nyait. A régens uralom bevezetése 
előtt megvárják Sándor király vég- 
rendeletének felbontását. Ha a 
végrendelt a régens uralom beve- 
zetését kivánja, nincs szükség a 
nemzetgyülés üösszehivására, ellen- 
kező esetben a nemzetgyülés ma, 
vagy holnanp összeül és kijelöli 

szokat a személyeket, akik a ré- 

gens tanács tagjai lesznek. 

AZ UJ KIRÁLY PÁRISBA 
ÉRKEZETT 

(MARSEILLES.) Sándor király 
holttestét tegnap este ideiglenesen 
a preiekiura szalonjának egyik 
diványán helyezték el, ahol való- 
sággal elboritották virágokkal. Ju- 
goszlávia uj királya tegnap Lon- 

donból Párisba érkezett. 

ÉRTESITIK A KIRÁLYNÉT 
A MERÉNYLETRŐL 

(PÁRIS.) Sándor király halál- 
hirét Marioara királynének a vo- 

naton Marseille felé vivő utjában 

Besancon és Lons le Saulnier kö- 

zött közölte Doabs-megye preiek- 

tusa. A lesujtó hirt a lehető legki- 

méletesebb formában tudatta a 

prefektus a királynéval, aki an- 

nak közlésekor rosszul lett, ugy- 

hogy a vonatot Lons le Saulnier- 

nél meg is kellett állitani és orvo- 
si segitséget igénybevenni. 

A VILÁG RÉSZVÉTE 

(PÁRIS.) Az egész világon nagy 

megdöbbenéssel ifogadták a me- 

rénylet hirét. A jugoszláv minisz- 

terelnökségre a részvétnyilvánitá- 

sok százai érkeznek. Tegnap este 

az összes államok követei kifejez- 

ték részvétüket. Az európai állam- 

fők kondoleáltak Mária királyné- 

nak és a iarncia kormánynak. Rész 

véttáviratot küldöttek: Hitler. Be- 

nes. Beck, Georghieif, Limót belga 

király, Boris bolgár király és má- 

sok. 
MEGHALT A MERÉNYLŐ 

(MARSEILLES.) Sándor király 

merénylője a lincselésnél elszenve- 

dett sérülések tolytán meghalt. 

Holttestét boncolás céljából a hul- 

laházba szállitották. A belügymi- 

niszter határozottan kijelentette 

hogy a merénylő egyedül mükö- 

dött. 
1UGOSZLÁVIA GYÁSZOL 

(BELGRAD.) Jugoszláviában a 

gyász leirhatatlan. A borzalmas 

merénylet mély gyászba döntötte 

az országot. Az üzletek bezártak. 

A minisztertanács Uzonovics el- 

nökletével állandóan tanácskozik. 

Ideiglenesen a minisztertanács 

gyakorolja a királyi hatalmat to- 

vábbi intezkedésig. A kormány 

igyekszik az alkotmány értelmé- 

ben megtenni a szükséges meg- 

nyugtató intézkedéseket. 

Mozgó 
Mai kezdettel a szezon egyik 

A Roihsci 
Mindenkinek latni kell a külénleges drámaát, mey a viághitü csa- 

lad erede ét, munkájál, emelkedését és tendkivült munkájával eléri 

sikereket muta Be - Főszerepekben a zseniális Geor 
Arliss, Boris Karlofti, Loretta Youxru. 

A miniszterelnök és Titulescu 

legérdekesebb filmét mutatja be 

részvéttávirata 

(BUKAREST.) Tatarescu minisz 

terelnök és Titulescu hosszu táv- 

iratotl intéztek a gyászeset alkal- 

mából a jugoszláy kormányhoz, 
amelyben a legmélyebb fájdalmuk 

nak és részvélüknek adnak kifc- 

jezést Sándor király halála alkal- 

mából és meleg szavakkal méltat- 

ják a jugoszláv királynak Romá- 

nia iránt mindenkor megnyilváni- 

tott jóindulatát. Hasonló szellemü 

táviratot küldöttek Mária király- 

nének is, amelyben őszinte nagy 

gyászuknak adnak kifejezést, utal- 

va arra, hogy Sándor király hős- 

ként vesztette el életét nemzetéért 

és ebben a gyászban a román nép 

legmélyebb együttérzéssel vesz 

részt. Rendkivül meleghangu rész- 

véttáviratokat küldöftt a kormány 

Jeftics jugoszláv külügyminiszter- 

nek is, valamint Doumergue íran 

cia miniszterelnöknek Barthou 

haláia alkalmából, hangoztatva, 

hogy Románia teljes mértékben 

résztvesz Franciaország gyászá- 

ban. 

Nemzeti gyász Franciaországban
i 

(PAÁRIS.) A francia kormány 

egyhónapos nemzecti gyászt ren- 

delt el a hadseregben és a tenge- 

részeknél. Barthou temetése alkal- 

mából nemzeti gyászünnepség 

lesz. Lebrun köztársasági elnök 

felesége és Hecriot miniszter Mar- 

seillesbe utaztak. 

Hazaszállitják a király holttestét 

(PÁRIS.) Mária jugoszláv ki- 

rályné, amikor értesült a megrázó 

halálhirről, délután 6 óra 26 perc- 

kor de Sancon mellett megszakitot 

ta az utját reggelig és csak akkor 

ment Marseillesbe. Sándor király 

holttestét a Dulrovnik gőzösön szál 

litják haza Jugoszláviába, amely a 

király holttestével ma indul vissza 

Marseillesből Jugoszláviába. 

A Karagyorgyevics dinaszti
a 

A jelenlegi szerb királyi ház 

megalapitója Kara Gyorgye (Fe- 

kete György) eredetileg Petrovics 

György szerb szabadsághős. Szüle- 

tett 1787-ben, résztvett a törökök 

elleni fölkelésben, de menekülni 

volt kénytelen. 1812-ben a buka- 

resti békével, azután a törökök 

némi autonómiát biztositottak 

Szerbiának. Kara Gyorgye na- 

gyobb függetlenséget akart és uj 

ra fegyvert fogott, de kudarcot 

vallott, mire Magyarországba me 

nekült. 1817-ben ismét meg akarta 

inditani a szabadságharcot, de 

Samendria mellett ellenfele, Obre- 

novics Milos meggyilkoltatta. 

Az Obrenovics ház kihaltával 

Karagyorgyevics Péter került trón 

ra első Péter néven. Péter király 

1844-ben született. Meghalt 1921- 

ben Belgrádban. Első Péter Genf- 

ben végezte középiskolai tanulmá- 

nyait. Az 1870-1871-iki francia: 

porosz háboruban. mint hadiön- 

kéntes szolgált. 1888-ban felesé- 

gül vette Zorka hercegnőt, Miklós 

montenegrói fejedelem legidősebb 

Szigeti József hegedüművész, 
; Nikita de Magalotf zongoramüvész, 

Jean Bobescu karnagy, opera zenekara 

Október 21-én az Operában! 

ü let szz., mihatestű-vegytisztitó, a himeves „ UNIOs 

leányát, akitől Gyorgye és Sándor 

születtek. Az 1908- ban a belgrádi 

Skupstina egyhangulag őt válasz- 

totta meg Szerbia királyává. 

Első Péter 1918 óta a háboru 

utáni Jugoszlávia királya volt. 

1919 februárban lemondott a trón 

ról s mivel Gyorgye trónörököst 

trónöröklési jogáról lemondatták, 

Sándor öccse mint régens uralko- 

dott az egyesitett szerb-horvát- 
szlovén királyságban. 

Atyja halála óta (1921 augusz- 

tus 16), mint második Sándor ural 

kodott. Sándor 1988 december 17- 

én született Cetinjeben, Monte- 

negro fővárosában. Eleinte a 

montenegrói udvarban nevelke- 

dett. Tanulmányait Gyorgye báty- 

jával együtt Szentpétervárott 

kezdte. Amikor atyja trónra ju- 

tott, Sándor Belgrádba jött s itt 

folytatta tanulmányait. Mint trón 

örökösnek. minden érdeklődése a 

hadsereg felé irányult. Az első 

balkánháboru kitörésekor (1912) 

az első szerb hadsereg parancs
nok 

ságát vette át. Ezzel a sereggel 

írancia kormány a döbbenetes me. 

vivta ki első nagy győzelmét K 
manovonál. Az osztrák-mag 
monarchia hadüzenete után ate 
te a szerb hadseres főparancsn 
ságát. Az 1915-iki szerb e 
után atyjával együtt elmeneket 
A következő evben Szalonia 
ment a szerb hadsereg mara 
nyával, ahol 1916 augusztus 
összeesküvő tisztek merénylel, 

kiséreltek meg ellene. 
Sándor király 1922 junius s 

feleségül vette Ferdinánd rokl 
király második leányát, Mari 
rat, akitől két fia született: Pet 
trónörökös (szül. 1928 szept. 6.4 
és Tomislav herceg (szül. 1928 a 
19-én). Jugoszlávia uj kir 
most a 11 éves Péter lett. 

DOUMERGUE IDEIGLENE 
KÜLÜGYMINISZTER te 

(PÁRIS.) (A Radoi jelentése), A 

rénylet hirének vétele után azon. 
nal minisztertanácsot tartott s ugy 

határozott, hogy a külügyminis 
terséget ideiglenesen Doumergue 

miniszterelnök veszi át. Politka " 
körökben ugy tudják, hogy az ee.. 
deti programnak megfelelőenn a 
meggyilkolt Barthou külügyminiz Még 
ter helyett Doeumer fera ye gue megy Bó 

SÁNDOR KIRÁLY VÉGREN 

DELETE 

(BELGRÁD.) A késő éjszakai 
órákban Uzunovics miniszterelnök 

" 

valamint a király szárnysegédjé e 
nek és a hadsereg főparancsnoki u 
nak jelenlétében felbontották Sánn nRad 
dor Király végrendeletét, amelyhen ke 
az elhunyt király ugy intézkedik, letel 
hogy örökét a legidősebb fia vegye hog; 
át s nagykoruságaig Karagyorgye szin 
vics Pál vezetésével régens tanács 
intézze az állam ügyeit. a 

JUGOSZLÁVIA MOZGÓSIT vi 
(BELGRÁD.) Jugoszláviában e- ig 

rendelték a mozgósitást és a ha s 

tárvidékek megerősitését. A be b 

grádi rendőrség ma hajnalban le régi 

tartóztatta a király merénylőjének Már 

testvéröccsét, aki Belgrádban i lan 
gászattal foglalkozik. A miniszter- l6d4 
tanács proklamációja szerint az u) öltö 
árály holnap lép Jugoszlávia tó1 nutá; 

Jara. 
A MAGYAR RÁDIÓ JELENI 

(PRÁGA) A kassai rádió jelen 1 
tése szerint a szerb fővárosban 4 1 

magyar rádió rendkivüli jelentés Mir 

alapján értesültek Sándor király os 
tragikus haláláról. A hatóságfok mé 
egyelőre titkolták a merényletet " 
utasitást adtak a lapoknak, hogy t 

a merényletről ne adjanak hirt. 7 

közvéiemény nyomására azul k 
hivatalosan bejelentették a maf 192 
seillesi drámát. füg 

A TE ovALT MERENYIŐ y 
(MARSELLLS.) Petru Keleme! 

ről, a jugoszláv király és Bartho! 
kilügyminiszter gyilkosáról met 
állapitották, hogy szabályszerü 
kiábitott Csehszlovák utlevéld 
ment Franciaországba. Az or0 

sok ma reggel megvizsgálták a me 

umncselt merénylő tetemét, amely 

nek mellén halálfej van fetovál 
azzul a felirással: „szabadság 4 
haát p 

A KIs TRONÖRÖKÖS N 
TUD sSEMMIRŐE 

(LONDON.) Amikor Sándo 

angol fővárosba érkezett, 

Telefon 877. - mivásró 

autónk háznhoz meg) 

rály tragikus halálának hire a1 a kis 



goszláv trónörökös éppen bará- 
j hal játszadozott. Azonban egy- 

Ebe nem mondták meg neki a 
oyi hbt lesnap arugodtan 
feküdt les nem is sejtette apja 

végzetes halálát. 

A SZERBEK És HORVÁTOK 

HALÁLOS ELLENTÉTE 

Aki ismeri a délszály népek lel- 

kületét és forró szabadságvágyát, 
azt aligha lepte meg a marsaillesi 

tragédia. Jugoszláviában már jó- 

néhány esztendő óta kemény ön- 

kényuralom volt. A horvátok kü- 

jönösen sokat szemvedtek az ön- 

tényuralom alatt. Hiszen Horvát- 

Szlavonországnak azelőtt teljes 
autonom jogai, saját tartomány- 

ülése, önkormányzata stb. volt. 
Ügyszólván alig néhány laza szál 

füzte a Szent István
 koronájához.

 

Elképzelhető, milyen elkeseritő le- 

hetett a horvát nemzetre, hogy 

elszabadulásuk" önkormány- 

mányzati jogaiknak teljes el- 
kobzását és diktaturát jelentett 

a számukra. 

Még emlékezetes: néhány eszten- 

dővel ezelőtt a belgrádi skuptsiná- 

ban, 

nyilt parlamenti ülésen agyon- 
lőtték Radics Istvánt, a horvát 
parasztpárt vezérét, unehadcs- 
esét, Pávelt pedig halálosan 
megsebesitették. 

Radics és pártja kemény ellenzé- 
ke volt a szerb elnyomatási kisér- 
leteknek. Merti annak ellenére, 
hogy a szerbek és horvátok nyelve 
szinte csaknem azonos, 

a két nép között kudturában, 
világszemléletben s általában 
igen sok tekinteilben tátongó 

szakadék van. 

A horvátok róm. katholikusok, a 
régi Szerbia lakosai gör. keletiek. 
Már a régi impérium alatt is ál- 
lndó volt a két nép között a sur- 
lódás. Ez hatványozott méreteket 
ültött Jugoszlávia megalakulása 
után. ; 

A horvát nép nem tudott bele- 
nyugodni abba, hogy autonómiá 

ját elvegyék. 

Minden eszközt megragadott régi 
jogainak biztositására. De az ered 
mény az volt, hogy 
megmezdulásait vérbe fojtot- 
ták, vezéreit részint börtönbe 
zárták, részint számüzetésbe 
kergették. 

1929-ben Belgrád egyszerüen fel- 
miggesztette Jugoszlávia alkotmá- 
nyát, 

diktaturát vezettek be, amely- 
nek éle különösképen a horvá- 

übusz-jára 
Cuj-Bucüresti 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuesti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 

Menetjegy. . . Lei 400 
Mencitérti-jegy. , 700 

ormaciók és jegyek Kolozs- 
on az autóbusz állomásnál. 

Urania-Mozgó 

toik elen volt irányozva. 
löbbek között Macek volt minisz 
tert is életlogytiglani kényszem 
munkára itélték és rajta kivül 

(SZINAJA.) (A Rador jelen- 
tése.) Savel Radulescu hiva- 
talosan közölte a sajtóval, 
hogy Tatarescu miniszterelnök 
és Titulescu között az október 
8-iki megbeszélés alapján az 
a megegyezés jött létre, hogy 
Titulescu végleges válaszát a 
külügyminiszterség vállalására 
szerdán adja meg. 
Az ujabb események foly- 
tán azonban Titulescu még 

ftegnap este megadta a 
kedvező válaszái s igy 
Titulesca eskütételére az 
éjszaka folyamán már 

sor is került. 
Savel Radulescu megmarad 

külügyi alminiszternek. 

Őfelségét mélyen meg- 
rázta sógorának 
tragikus halála 

Tatarescu tegnap délután a szi- 
najai állomáson a hivatalos közle- 
mény megjelenését előzően kijelen 

(BARGELONA.) A fölkelők el- 

foglalták Granorela város polgár- 

mesteri hivatalát, de 

egy hatalmas robbanás követ- 

keztében, amely az épület nagy- 

részét elpusztitotta, menekülni 

voltak kénytelenek. 

Egy templom-épületbe menekül- 

tek ahol felvetlék a harcot a kor- 

mánycsapatokkal A templomban 

vad és véres harc folyt le. 

Politikai körökben ugy hirlik, 

hogy a spanyol kormány általában 

kiméletesen akar elbánni a fel- 

kelőkkel és a sztrájk elojtása 

sem fog tulszigoru intézkedések- 

kel történni. 

Barcelonában tegnap este a hely- 

zet egészen normálissá vált. A szin 

házakat és mozikat azonban be- 

zárták 

Madiidban tegnap délután a Cor 

tez-paiota előtt a polgári gárda és 

rendőrség megerősitett csapatai je- 

lentek meg és a Cortez épületébe 
belépőket szigorunan igazoltatták. 

d lelefon 185 szerezhetők be. Az ülés megnyitásakor a kormány 

a tagjait a képviselők egyrésze viha- 

Bécsibál . Willy Forst 
Főszerepekben: aula Wessely, Stolz Hilda, 

Olga Tschechowaa 

Magasabb államérd 

Titulescu mégis elvállalta a 
tárca vezetését 
Minisztertanácsra ült össze a kormány 

1 

Ma végső leszámolásra kerül a s0 
a snanyal fölkelők és hormány- 

msapaton között 

részint a diktatura vezetői, ré- 
szint pedig Sándor király ellen. A 
merénylők közül 

többen análán 
tüket. 

De a halálra keseredett és külföld- 
re menekült horvát forradalmá- 
rok nem nyugodtak. A marseillesi 
tragédia bizonyitja, hogy semmi- 
től sem riadtak vissza. 

végezték éle- 

még számosan kerültek hbör- 
tönbe. 
A legutóbbi esztendők során 

számos merényletet kiséreltek meg 
jaze ze 

ekre való tekintett el 

külügyi 

tette a zujságiróknak, hogy most , 
megy Titulescuhoz. Közölte, hogy 
kevéssel előbb értesült Sándor ki- 
rály és Barthou haláláról. 
A tragikus hirt Őfelségének dél- uralkodó a tragédia hire után 

után 6 órakor jelentették, de ak- rögtön táviratot küldött nővéré- 
kor még a hir megerősitésére vár- nek, Marioara királynénak és Le- 
Jtak. Az illetékes szervek utján ál- 

tározták el. Az udvari gyász 6 
hónapig tart, 3 hónapi mély 

gyásszal. 

landó összeköttetésben voltak a heun francia köztársasági elnők 
külfölddel. nek 

ritulescu és Savel Radulescu 

Az uralkodót Mógorának, Sandor már ma meg is kezdik intenziv 
királyaak tragikus halála mé- munkájukat. Tatarescu éjszaka 

lyen megrázta. Szinajából Bukarestbe utazott, 
ahol ma délelőtt 9 órai kezdettel a 

Nemsokkal ezután Tatarescu é . A . 
és kormány minisztertanácsra ült ösz 

Titulescu ujra találkoztak és ; ; sze a nemzeti gyásszal szükséges 

intézkedéseket megbeszélni. A mi- 

nisztertanácson kijelölik azokat a 

delegációkat, amelyek Romániát 

Sándor király és Barthou temeté- 

sén képviselni fogják. A kormány 

a megegyezés értelmében az es- 

kütétel megtörtént. 

Az eskütétel után Tatarescu és Sa- 
vel Radulescu még 20 percig az 
uralkodónál maradtak a szüksé- , 

8 ges intézkedések megbeszélésére. egyébként a gyász alkalmából 

kiáltványt fog intézni az ország 

A nagy gyászesetből kifolyólag népéhez. 

elrendelését ha- nemzeti gyász 

országnak valószinüleg a mai nap 
lesz a legmelegebb napja. Madrid: 
ban, Sevillában és Sant-Sebastian 

ban ujabb heves összecsapások vol 
tak. Barcelonában a helyzet nor- 
mális. 

(- A cluji hadirokkantak és Hadiözve- 
grek t. hó 10-én, szerdán délután 6 óra- 
kor a var sháza kistermében heti gy lest 
tarlara, a multkori tárgysorozat folyta- 
tó agos letárgyalásával. Ezen gyülésre az 
összes érdekeltek saját jól felfogott érde- 
kükben jelenjenek meg. Az Elrökség. 

- Ttott műtét miait letartóz- 
tattak egy nagyváradi asszonyt. 
Nagyváradi jelentés szerint tegnap a 
babaképezdébe szálltottak Linden- 
feld Arpádné nagyváradi uriasszonyt, 
akin az orvosok abortusból eredő 
fertőzést állapitottak meg. Az orvo- 
sok jelentése alapján az ügyészség 

rosan ünnepelte. A miniszteri szé- 
kekben az összes miniszterek he- 
lyet fglaltak Lerroux kormányel- 
nök vezetésével. Vita nélkül sza- 

vazták meg a titkos fegyverrejte- 
getésre vonatkozó szigoru rendel- 
kezéseket. Gill Robles képviselő 
nagy hatás mellet: kérte a parla- 
ment üléseinek felfüggesztését, a 
helyzet normálissá válásáig, bizal- 
mát nyilvánitva a kormánnyal 
szemben. A javaslatot vita nélkül 

azonnal elrendelie a nyomozás 
elfogadták. előállították Medgyesi Kálmánne yANÁ edgyesi Kálmánné 

AzaNál LETARTÓZTAT- nagyváradi asszonyt, aki a vád sze- 
rint az uriasszonyon tiltott műtétet 
hajtott végre. Medgyesinét őrizetbe 
vették s további inlézkedésig fogva 
marad. Lindenfeld Árpádné állapota 
sulyos, de szerencsére nem életve- 
szélyes. 

(BARCELONA.) Tegnap letartóz 
tatták Azana volt spanyol minisz- 
terelnököt, aki ellen a köztársasá- 
gi elnök személyének sulyos meg 

sértése miatt. 
DÖNTŐ LESZÁMOLÁS 

(MADRID.) A kormánycsapatok 
előnyomulnak Oviedo felé. Ebből 
az alkalomból ugy a kormánycsa- 
patok, mint a fölkelők nagy csa- 
patösszevonásokat végeznek, mert 

kölcsönösen végső leszámolásra 

készülnek egymással. Igy Spanyol- 

- Novemaberben tartják az or- 
vosok kongreszusát. Az Orvos- 
szövetség Központi Végrehajtóbi- 

zottságának haiározata értelmé- 
ben az Örvosszövelség kongresz- 

szusát november 4-5-én tartják 
Bukarestben 
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Életre-halálra 
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XXI. 

. Hol van az az irat, melyet 
Alvarez urtól elvettek, miután rá 
lőttek? - kérdezte Grimm ur. 
- Nem tudom, ismételte 

nyiltan. 

- Ha a tényállást jól megértet- 
tem, ugy a lövés inditóoka ama 
papir megszerzése volt? Szüksége 
volt az ön kormányának arra az 
iratra? 

Az a személy, ki Alvarez ur- 
ra lőtt, a papirost elvette, ez he- 
lyés. És most, kérem, letartóztat- 
nak? 

- És mit jelentett továbbá az 
az értesités, amit ön a bálteremr 
ben legyezőjével telegrafált? 
- Ön elolvasta azt az értesi- 

tést? - kiáltott fel Thorne kis- 
asszony szinlelt csodálkozással. 
- Ön elolvasta? 
- És a férfiu, ki azt az értesi- 

tést olvasta? Talán ő lőtt a mexi- 
kóira? 
- Talán - gunyolódott. 
Hosszu ideig állt ott Grimm ur 

és merően nézte szakadatlanul. 
Most ő szintén felemelkedett és 
nyugodtan tekintett arcába. 

Letartóztatnak most? 
kérdezte ismét. 
- Miért kényszerit rá a ma- 

kacsságával? - mondta. 
- Ez az én dolgom. 
Grimm ur karjára helyezte a 
kezét azt a kezet, mely sohasem 
ismert tétovázást. Még egy pilla- 
natig erősen arcába nézett, aztán 
ezt mondta: 

-- 

- Nagyságos kisasszony, ön 
foglyom, Alvarcz ur elleni gyil- 
kossági kisérletért. 
Az ajtófüggöny gyürüi megcsőr 

rentek mögötte a függöny ketté- 
vált. Grimm ur mozdulatlanul állt 
ott, keze még mindig Thorne kis 
asszony karján. 

Egy pillanattal ezelőtt egy 
revolver után. érdeklődött, 
hangzott fel egy férfihang. - Itt 
van! 

Grimm ur a fegyver nyilásával 
találta magát szemközt, de már 
egy pillanat mulva tekintete an- 
nak a férfiunak a villogó szemei- 
re irányultak, aki azt kezében tar 
totta - finom, arisztokratikus vo 
násu és kifejezetten olasz tipusu, 
fiatal karcsu férfi szemeire. 

- Istenemi - A szó Thorne 
kisasszony ajkairól eredt és csak- 
nem kiáltásként hangzott. 

- Tényleg revolver után érdek 
lődtem, - szakitolta félbe Grimm 
ur nyugodtan. - Ez az? 

Egész lassan felemelte a kezét 
és ujjai mint a vas zárultak a 
fegyver köré. Háta mögött Thor- 
ne kisasszony gyors jelentőségtel- 
jes mozdulatot tett és a betolako- 
dó elengedte a revolvert. 
- Kérném, bocsássa szabadon 

Thorne kisasszonyt, mondta 
most udvariasan. - Én lőttem 

Alvarez urra! Szintén az olasz kor 
mány titkos ügynöke vagyok és 
tudni fogom, hogyan védelmez- 
zem magam. Thorne kisasszony 

JÓESTÉT! 
az igazat mondta önnek; semmi 
köze sem volt ahhoz az ügyhöz. 
Csak azért vette fel a fegyvert és 
menekült el vele, mert az enyém 
volt. Itt van az irat is, melyet Al- 

varez urtól elvettem, - s átnyu)- 
tott egy lepecsételt boritékot. - 
Átolvastam; nem az, amelyet nyo 
moztam,. Üdvözletemmel visszaad- 

a hires asztrologas jósnő, 

MISS MYA 
litja Önt! Mindent ígd, mindent me, 
tat, jövőjét. Saját érdeke, hogy besz 

meg, szivesen látja Önt. 

Strada Regina Maria 38. 

hatja Alvarez urnak. 

már a belépésnél nevén szó- 
mond, jelent, mul- 
ljen vele, látogassa 

(BERLIN.) A Zeppelin művek 
egy egészen uj tipusu óriás légha- 
jót épitenek, amelyik kétszer ak- 
kora lesz, mint az eddig forgalom 
ba került és Zeppelin gróf nevét 
viselő óriás léghajó és alig vala- 
mivel kisebb, mint az amerikai 

került hurokra 
(KONSTANCA) A hatóságok- 

nak tudomására jutott, hogy egy 
konstantinápolyi származásu és 
jelenleg Konstancában élő szeren- 
csejátékengedélyes egyén névsze- 
rint Aron Manuah testvérével 
együtt valutacsempészettel foglal- 
kozik. 
Manuah éppen a Románia gö- 

zössel Konstantinápolyba akart 
utazni feleségével együtt, hogy va 
lutaüzletet bonyolitson le. A de- 
tektivek azt a hajófülkét, amely- 
ben Manuah és felesége meg vol- 

Hitler-puccsot 

(BÉCS.) A Merkur Ügynökség 
jelentése szerint az egész osztrák 
fővárosban megerősitik azt a hirt 
hogy Rüdiger Starhemberg herce- 
get letartóztatták. A herceget fel- 
sőausztriai kastélyában tartják 
fogva s onnan nem szabad eltá- 
voznia. 
A herceg hir szerint a Haim- 

wehr segitségével puccsot terve- 
zett a kormány ellen és német- 

országi hitlerista körökkel is kap 
csolatokat tartott. 

Kepülőgépet, autót és ölven utast 
szállitó óriási léghajót épiienek 

a némelek : 
légiflotta monstre léghajója a 
Macon. Az uj Zeppelin ötven utast 
vihet magával a személyzeten ki- 
vül. Ezenkivül egy repülőgépet és 
egy automobilt is. Az uj óriás 
Zeppelin 1935 márciusában fogja 
első utját megtenni 

Ueszedelmes valuta-csempészbanöa 
Konstancában 
tak szállva, átkutatták és 

abban hatalmas összegü fontot 
dollárt, török lirát és más ide- 
gen valutanemeket találtak el- 
rejtve 500 ezer lej értékben. 

Ezek után a rendőrség emberei 
ugy Manuabt és feleségét letartóz 
tatták a náluk levő idegen valu- 
tát elkobozták. Letartóztatásba 
került Manuah testvére is, aki a 
vizsgála megállapitásai szerint a 
valutacsempészésekben szintén 
bünrészes volt. 

................. 

akort renöezni 
Siarhembera herceg és hetvenhat 

társát is lelartóztatták 
! első szálait az innyölgyi Ancoles- 
monsterben fedezték fel, ahol 
nemzeti szocialista összeesküvés 
nyomaira bukkantak, amelyik ösz 
szeesküvés szervezetnek szálai 
egész Ausztriát behálózták. 
Az összeesküvők szoros össze- 

köttetésben állottak a németorszá 
gi hitlerista rohamcsapatokkal. Az 
ügyből kifolyólag őt vezető szemé 
lyiséget és a puccsterv 76 beava- 

tottját letartóztatták. Ezzel az 

Ujabb jelentések szerint a puccs 
üggvel áll összefüggésben Stahr- 
hemberg herceg őrizetbe vétele is. 

Munkás-Mozgó : 
s. vaii 7. Telefon: 171. ! 

: öa gy : Szerdán 71/2 és 9 órai kezdettel: 

Dupla műsor! Két filmszenzáció! 
I. Asszonysors : 

vagy An i sziv. Megható társadalmi dráma. 4 
II. Mégy hat óra az élet 

Egy Genfben, a népszövetségi palotában lejátszódó, erős : 
tárgyu dráma. Főszerephen: Wárner Baxter, Mimi Jordán 

és John Boles. 

dapesti szinpadokon 

SZINHÁZ 
A MAGYAR SZINHAZ 
HETI MUSORA. 

Szerdán este fél 9 órakor: Magas i, 
la. (Indig Ottó vigjátéka , 
mier szereposztásában.) 

kola. (Indg Ottó vigjátéka 
mier szereposztásában.) 

Pénteken este fél 9 órakor. Vadoirá 
(Andai Ernő. Hanmath Imre 
Eisemann Mihály operettje h 

megért világsikerü operett Sol 
sán Magda felléptével, Gábor 
ra szubrett, Jenei J. János éneke 
bonviván, dr. Adorján András kat. 
nágy bemutatkozása Tremier-bé, 
let 4. szám). 

Szombat délután 4 órakor: Sárga 
liom. (Teljesen a premier előadá. 
sában. Mérsékelt helyárakkal)l., 

Szombat este 9 órakor: Vadoirág. (pe 
rett 2.odszor) 

Szombat éjjel 1114-kor: Hölgyeim elég 
polt. (Éjféli előadás. Csak felaé- 
teknek. A kacagás netovábbja! Be 
des helyárak). 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Hófehérke 
a hét törpe. (Nagy gyermekelőadi, 
zenével, énekkel, táncokkal. Olcsó 
helyárak. Legdrágább jegy 23 tej 
illetékkel együtt). 

Vasárna pdélután 3-kor: János pité 
Mérsékelt helyárakkal A kalotasze. 
giek föllépésével. Teljesen az előző 
előadások szerint). 

as is 

a pre. 

dát 
ymo 

M 

szubr 
Vasárnap 6 órakor: Vadoirág. (Operett mosár 

ujdonság 3-adszor.) em 
Vasárnap este 9 órakor: János oilét garan 

(Rendes helyárakkal. Teljesen z a 
én siőző előadások szerint) 

Hétfőn fél 9-kor: Vadpirág. (Operett ján A 

ujdonság 4-edszer.) z 
több 

MUSORA: merhe 
; állítás 

Szerda, október 10: A bojár vét ielül 
ke. - Az utszéli csárda. A Va: 

Péntek, október 12 Fat Frumos ozi 
Szombat, október 13: Aida (ma inüsoi 

tiné.) Ján 

Vasárnap, október 13: Rigolettó sína 
matiné). ez 

aratot 
Kalot. 

: árakk 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA: a kó 

Ma szerdán nagy premier, világaláget! számi 
BOLERO. Izgalmas cselekmánű s 
film, gyönyörü tánc és dalbetétek s 
kel (Tango Bolera 1935). Fősz: mos 
Georg Raft (az uj Valentino) * ér 
és Carole Lombard) az uj Gret gyem 
Garbo). Számozott helyek. Előadí előtt 
sok kezdete 3, 5, 7, 9 órakor. le olcsó 
frissebb 400 méteres Paramot" s 
Journal és szines trükfilm. kekke 

t ce, V 
CAPITOLMOZGóÓ MUSORA: ja ; 

Szerdán. Az 1936 eévad ke a 
gyobb filmje. „Arany". A me két n 
Metropolis nagyszerü szerep057 
sában. A sötét hatalmak alattoz s 
harcát mutatja be. A szenzáció 

galom, rohanó események film a 

EPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: egy 

Str. Váii 7. Telefon: 17 szeri 
Szerdán fél 8 és 9 órakor: Du gőző 

müsor. Utoljára. L álet elsül 
sors. II. Még hat ára az 

hag 

nirdessemn sik 
EsTETI-be"n men 

váls. 
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Kun Mátyás 

Fia =. T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitóműhely! 

MAGAS ISKOLA 
ulmináns sikert aratott a premieren 

í ftó uj vigjátéka a Magas iskola. 
dlg olek igazi bemutatoként fogadta a 
/sufolt ház közönsége A vigjáték minden 
bénjét harsogó kacagással és tapssal ho- 
Horálta. De ki jutott ezekből a tapsokból 
unden egyes szereplőnek, akik kepessé- 
gük és művészetük legjavát auták. Az 
Eberett együties után a prózai együttes 
is győzött. A szerzőt a szereplőkkel együtt 

sámtalanszor szólitotttak a vastüggöny 
dé am a legjeljesebb sikert jeleni. A 
A magas iskola ma és holnap is a szin- 
ház musorán van. 

A Vadvirág - Solymosán Magda lGá- 
tor Mara szubrett, Jenei János bonviván, 
dr. Adorján András karnagy bemutat- 

tozásu. Áz operett együttes reggeltől estig 

szakadatlanul próbál a péntek este szinre- 
kerülő uj operettből a Vadvirágból. 
Ez az operett olyan szereposztásban 

terül szinre, hogy annak előadása mél- 
tán kiállja a versenyt, bármely róvárosi 
szinház előadásával. A szöveg mulatsá- 
g0, finom, ötletes. A zene fülbemászó 
pattogó ritmusu modern zene. A táncok 
ördöngősen szenzációsak, sok uj ötlettel 
tarkitva, amelyeket Gábor Mara az uj 
szubrett és Ihebán Janos táncolnak. Soly- 

elt mosán Magda és Jenei Janos énekszámai, 
Tompa Béla és Tompa Sándor humorai 

és végül Tóth Elek igazi művészete a 
e7. garanciái az előadás biztos sikerének s 
az igy a Vadvirág sorozatos előadásokat je- 

lent Kolozsvaron. A zenei rész betanitá- 
sát valamint a darab vezényletét dr. Ador- 
jan András a szinház fiatal, de igen kép- 
zelt zeneszerző karnagy látja el, akinek 
tőbb nagysikerü zeneszáma, mint betét 
szerepel az operettben, amelyeket már a 
budapesti és bukaresti rádióból is jól is- 
merhet a közönség. A szinház olyan ki- 
álltásban hozza ki a Vadvirág-ot, amely 
felül fogja mulni az eddigi előadásokat. 
A Vadvirág premierje pénteken lesz, de 

s. szombal, vasárnap, hétfőn és a többi na- 
pokon is a Vadvirág uralja a szinház 
műsorát, 
János vitéz mérsékelt fielyárakkal va- 

ó sárnap délután 3 órakor és este 9 órakor 
rendes helyárakkal. Kétszer szerepel a va- 
simapi náp műsorán a példátlan sikert 
aratott János vitéz premler kiaállitásban, 
Kalotaszegiekkel, cigányokkal és legényes 
tánccal. Délután 3 órakor mérsékelt hely- 
árákkal és este ő órakor rendes hely- 
árakkal kerül szinre. Tekintettel arra, hogy 
a környék városai és községei o yan nagy 
számban jelentkeztek ugy a délutáni, mint 
az esti előadásra tanácsos lesz jegyekről 
léelőre gondoskodni. 
Szombaton délután Sárga uliom Soly- 

masín, Magdával, mérsékelt helyárakkal. 
dsárnap délelőtt 11 órakor olcsó hely- 
irakkot Hőfehérke és a hét törpe. A jó 
eermskeknek tart előadást vasárnap dél- 
őtt 11 órakor a sainház, amikor nagyon 

i elesó délelőtti helyárakkai a Hófeherke 
s a hét törpe cimű gyönyörü gyermek- 
kevelátek kérül szinre táncokkal és éne- 

Hófehérket a gyermekek kedven- 
e as8 Pirt játsza és a jó emeke 
jók gukorkát fog osztogatni Gyermekek, 
öhegyetek, hogy szülcitekkel egyűtt el- 
két ek vasácnap délelőtt a Hótehér- 

ená ni 

ce, 

on 

Siessünk gallérainkkal 
CRISTAL-hoz! 

Hong-Kong előtt elsülyedt 
egy ang erie 01 gőzüs. Londoni hiradás 

tözös aiby ot Stranbigrer angol 
elüt Hong-Kong kikötője előtt 

ülyedt. A hajó 60 utasa a leg- 
agy agyobb veszélybe került. Eddig 
40 t aet megmentlettlek, mig a má- 
u 20 a sülyedő hajón várja meg 
mnekülését. Ezek sorsa azonban 

válságos, 

óEsrÉr 
Holnan és Sándor hirály temetése napján 
zánva lesznek az isholák és a hözhivatalok 
(BUKAREST.) A miniszterelnök- 

ség ma délelőtt kommunikét adott 
ki, amelyben méltatja Sándor ju- 
goszláv király és Barihou ífrancia 
külügyminiszter érdemeit, kivéte- 
les emberi tulajdonságait. A mi- 
niszterelnökség a munisztertanács 
batározatának megielelően ugy in- 
tézkedik, hogy oaktóber 11-én, va- 
lamint Sándor király temetése nap 

ján az összes hivalalokban munka 
szünet legyen s az iskolákban is 
szüneteljen a tanitás. A temetés nap 
ján az összes megyeszékhelyeken 
gyászistentiszteletet fognak tarta- 
ni az elhunytak lelkiüdvéért. Sán- 
dor király és Barthou temetésén a 

kormány testületileg fogja képvi- 
seltetni magát 

szenzációs olcsó araival máris megnyerle a közönség bizalmát. 
Öra és ekszer javitasokban speciálista. Aranybeváltás legma- 
gasabb áron. Cluj, Calea Regele Ferdinand 20. 

Üisszaperlik a nagykapusiak 
a kisgozoakiól kisajániott 776 holdas legelőt 

(KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt 
nagykapusi gazdákkal telt meg a 
helyi itélőtábla II. szekciójának 
tárgyalóterme. Ők nem vádlottak. 
Azért jöttek be csupán, hogy meg 
védjék a falu érdekeit. Ugyanis 
Nagykapuson 1927-28-ban az 
agrárbizottság 130 kisgazdától 
összesen 776 hold legelőt sajá- 
titott ki, amelyet részben a ka- 
pusi, részben pedig az Eger- 

begy, Melegszamos, Vásárhel 
és geszterágyi parasztok között 

osztottak szét. 
Az emlékezetes földkisajátitás 

alkalmával nagy volt a megdöb- 
benés a károsultak táborában. 
Hiába próbáltak ellenszegülni a 
hivatalos intézkedésnek. nem lehe 
tett. Kiszállott a csendőrség, mes 

a többi hivatalos személy és átad 
ták a legelőt uj birtokosainak. 
A 130 ember azonnal felebbe 

zett a kisajátitás ellen a revizió 
agrárbizottsághoz, majd a kolozes-! 

jelent meg. Ügyüket 

vári törvényszékhez. Mindkét fó- 
fum visszaitélt az „elveszett" le- 
gelőt. 

Azóta hét év telt el. A nevezett 
területen még mindig az uj tulaj- 
donosok terelik és hajtják a nyá- 
jat. És az eddigi törvényes határo- 
zatot minden csetben megfelebbez 
ték azzal az indokkal, hogy a ka- 
pott legelő szükséges, nélküle 
nem birnak élni, mert a sok mar- 
ha, sok a juh és nincs miből táp- 

tlálni a jószágot. 
A régi tulajdonosok, akiknek 

szintén nem volt és nincs fölösle- 
ges legelőjük 

verejtékes munka árán megszer 
zett jogaikat követelik vissza. 
A mai felebbviteli tárgyalásra 

Nagykapus 9 községi tanácsosa 
dr Bartha 

Ignác képviselte. A tárgyalást 
megtartották, az itélet kihirdeté- 
sét azonban jövő keddre napolták 
el. 

Gnkényesen elkobozták 
a komjátszegi parasztok az uni- 

tárius egyház örökségél 
(KOLOZSVAÁR) Nagy Balázs 

néhai komjátszegi birtokos évek- 
kel ezelőtt 250 holdas birtokát az 
unitárius egyházra hagyományoz- 
ta. Az agrárbizottság azonban 
még a földbirtokos életében ke- 
resztülhuzta a hagyományozó ada 
kozó szándékát, mert a 250 hold 

ból 150 hold termőföldet kisajá- 
titott. 

Igy az egyházra összesen 100 
hold erdőrész maradt. És ekkor 
gondoltak egyet a parasztok, 1930 
tavaszán kezdték kidönteni a fá- 
kat a fiatal erdőben. Rövid né- 
hány hónap alatt csak a puszta 
rönkök maradtak a lombos erdő 
helyén.. És az igy legelővé változ- 
tatott erdőre ráhajitották marhái- 
kat Önkénvesen elkobozták az 
egyház tulajdonát képező legelőt 
Amikor aztán az egyház a hagyo- 
mányozó végrendelete értelmáében 
érvényesiteni akarta jogait, szem- 

m .... a. ed 

ben találta magát a mindenre el- 
szánt falusiakkal, akik semmikép 
pen sem akartak megválni a köny 
nyen szerzett területtől. Erre meg 
tjelent a felülvizsgáló agárbizott- 
ság és hogy a parasztoknak is ele 
get tegyen, ujabb 50 holdat kisa- 
játitott az alaposan megnyirbált 
birtokból. Csupán 50 hold maradt 
az egyháznak, de az is csak név- 

leg. Ugyanis a parasztok ezt a te 
rületet sem engedték ki a kezük- 
ből. 

Perre került a sor. 

Az egyházat dr Fazekas János 
fiatal kolozsvári ügyvéd képvi- 
selte. Ugy az első fokon, mint a 
törvényszéken megitélték az 50 
holdat az egyháznak, 

de a jogtalan birtokosok a tábla- 
hoz adták be felehbezésüket. Teg 
nap volt a táblai tárgyalás. Az ité 
let kihirdetését elnapolták. 

33-hez ena 
1 vigyenztaie 

mert itt tiszitják ki olcsón és jól. 

zs s 

fogadja el Schmeling kihivását, 
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Vasárcap játsza a KAC 
első mérkő ését a Nemzeti 

Ligában 

Bukaresti tudósitónk jelenti: A 
Nemzeti Liga B) csoportjába felveti 
ujabb csapatok miatt a vasárnapi 
mérkőzések programja változást szen- 
vedett. A kolozsvári KAC első mér- 
kőzését Nagyváradra tüzték ki, ahol 
ellenfele a Törekvés csapata lesz, 
mig a kolozsvári CFR a szatmári 
Olimpia CER-rel játsza le második 
mérkőzését Kolozsvaron 

ELMARAD a vasárnapra kitüzött 
AMTE-Románia bajnoki mérkőzés, 
mert a Romániaból Crizát bevalasz- 
tották a lengyelek elleni válogatott 
csapat keretébe. 
AZ UNIVERSITATEA vasárnap a 

Kinizsi ellen játszik bajnoki mérkő- 
zést. A Kinizsiből ugyan Zelenák I. 
hiányozni fog - őt is behivták Bu- 
karestbe a valogatott keretbe - en- 
nek ellenére a Kinizsi kijelentette, 
hogy hajlandó kiállni az U elleni 
mérkővzésre. , 
24 ÓRA MOTORNÉLKÜLI RE- 

PÜLŐGÉPEN. Budapestről jelentik, 
hogy Rotter Lajos a motornéiküli re- 
pülés magyar rekordját hatalmas 
mértékben megjavitotta. Az uj re- 
kord 24 óra 10 perc. 
PÁRIS-BUKAREST tenniszmér- 

közést tartanak október 12-től kezd- 
ve Bubarestben, melyen a francia 
szineket Bonte és Legeay képvise- 
lik, mig Bukarest részéről a legjobb 
férfi- és hölgyversenyzők vesznelkk 
részt a háromnapos versenyen. 
A MISKOLCI ATTILA Párisban 

4:1 (2:0) arányban legyőzte a CA 
Paris csapatát. 

KI HÁNYSZOROS MAGYAR VÁ- 
LOGATOTT? Sárosi 23. Toldi 23, 
Lázár 20, Titkos 19, Cseh 12, Há- 
da 12, Sternberg 10, Szalay 10, 
Szücs 6, Vágó 3, Tamási 2. 

A nyolcszoros osztrák ma- 

rathoni tutóbajnok - jegy- 
szedő a stadionban 

Bécsből jelentik: A legutóbb 
Bécsben megtarlott cseh-osztrák 
labdarugé mérkőzés előtt futották le 
a sladionban az osztrák marathoni 
bajnokság utolsó körét. melyet mint 
győztes és nyolcszoros bajnok, a 
kitünő Tuschek vezetett le. Tizezrek 
tapsvihara között futott be a célba 
Tutschek, ami után csak kevesen 
vették észre, hogy a sokszoros baj- 
nok megjelent a disztribüinön - 
mint jegyszedő. Tutschek ugyanis, 
aki sokgyerekes családapa, a sta- 
dionban talált jegyszedői állást. 

Százezer angol fontot kér 
Max Baer egy ujabb 

Schmeling elleni mérkő- 
zésért 

Londonból jelentik: A Sporting 
Chronicle közlése szerint tárgyalá- 
sok indullak meg egy ujabb Schme- 
ling-Max Baer ökölvivómérkőzés- 
re, melyet a hamburgi óriási box- 
arénában rendeznek meg. Baer me- 
nedzsere közölte Schmeling megbi- 
zottjával, hogy fekintettel „üzletfele" 
nagyon előnyös film és varieté szer- 
ződéseire, a jövő évre csak akkor 

ha 
legalább 100000 angol fontot biz- 
tosit részére, (körülbelül 60 millió 
lej). Tekintettel Baer fantasztikus 
igényeire, nem valószinü, hogy a 
mérkőzés létrejön. 



APROHIRDETÉSEK UTÁN EÉR- 

DEKLŐDŐK SZIVES FIGYELMÉ- 

BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 

nél a hirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és cimüket levélben beadni 

sziveskedjenek. 

Október, Özv. Weisz Albertné, 
Százalékos, Jólmenő, Napsugár az 
őszben, Ügynök, Fedezem, Úgyes, 
A többi magától jön Barna, Cen- 
trifugal, Dolgos, Féregmentes, 
Gyorsan, Hivott az ősz, Hálás le- 
gyen, Lelkiismeretes, Otthonra vá- 
gyom jeligékre levelek vannak a 
kiadóban. 

Eteg éló 

DAS-VETEL 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
70 LEJTOL S0-1G FIZETEK - 
ARANY KARIKAGYURU PÁR- 
JA sso LEJTŐL. ASZTALI ÉB- 
RESZTÖORA rso L.TŐL. ÓRÁK 
ÉKSZEREK SZAKSZERÜ JAVI- 
TÁSA. ROSNER ORÁS ÉKSZE- 
RÉSZ CLUJ, REGELE FERDI- 
NAND r14. (6003) 

KÉT nagyobb, egy kisebb iro- 
dai iróasztalt megvetelre keresek. 
Ajánlatok Hirsch Sándorhoz, Cal. 
Motilor 14. I. (6476) 
EGY használt nyirott szőnyeg 

4x4 eladó. Cal. fraian 38. Megte 
kinthető 2-4-ig. (6478) 
HASZNÁLT nagyon szép OSZ- 

LOPKÁLYHA eladó. Feleacului 8. 
(6479) 

SZABÓGÉPET készpénzért azon 
nalra keresek. Cimeket „Jókar- 
ban" jeligére kérek. (6483) 

NŐIBUNDÁK, szücsmester ál- 
tal elzálogositva, vadonatuj, valódi 
naturpézsmahát, biberett oposum- 
mal, mindel-mormota, szabadkéz- 

ből olcsón eladók. Inform. Libro, 
Memorandului 6. (6472) 

MINDENKINÉL legmagasabb ár 
ban veszek használt férfiruhákat 
csekély haszonnal eladok. Roth, P. 
Unirii 5. sz. (6485) 

KERESEK megvételre jóálla- 
potban konyhabutort. „Készpénz" 

jeligére. (6488) 

ELADÓ gyümölcsös. Egy szoba, 
konyha 45.000 lejért kedvező fize- 
tési feltételekkel. Értekezni Regele 
Ferdinand 21. Szabómühelyben. 

(6491) 
OLCSÓ DIÓFAHÁLÓ eladó. 

Márk asztalos, Str. Fántánelei 30. 

(6268) 
VILÁGOS háló és angol garnitu- 

ra külön-külön is eladó. Str. Re- 

EGÉSZEN uj, modern pult, ste- 
lázsi, jégszekrény, lapos porcellán 
és üvegiálak, két gömbölyü vil- 
lanylámpa eladó. Cim a kiadóban. 
Veszek, eladok mindenféle buto- 
rokat. Beraktározásokat olcsón 
vállalok. Resenberger Calea Vic- 
toriei 25. 6334 
IGEN OLCSÓN ELADÓ ötlaká 

sos ház szentpéteri templom köze- 
lében. Viz, villany. Évi tiszta jö- 
vedelem huszezer lej. Van konver- 
ziós adósság is. Cima a kiadóban. 

(5319) 
ALIG használt fél háló, sezlon, 

igen olcsón eladó. Str. Romei 12. 
(6466) 

KÓSER libahus, máj és zsira- 
dék naponta frissen kapható Brod 
né, Str. Regina Maria 38. (6462) 

b
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Figyelem I. 
Készpénzért veszek magas 
áron feri es női, téli használt Ika- 
báftokat, férfi fe öltőket. trensch- 
coattakat, varosi buudákat, női bun- 
dCákat, bőrkabatokat, öltönyöket és 
mindéenféle férti ruhanemüeket. 

Figyelem II. Afenti tárgyakat 
a legolcsóoban nalam szerezheti be: 
ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

NAGYON SZÉP FEKVÉSÜ PAR- 
CELLÁK, CSALÁDI HAÁZAK RÉ- 
SZÉRE, a vasutállomás közelében a 
Brétfüben a Schulz-kertészettől egy 
pár lépésnyire kedvező ár és fizetési 
Feltérelek mellett eladók. Informá- 
ciók a Str. Memorandului 7. szám 
alatt a butonüzletben kapható. (5723) 

MODERN URISZABÓSÁG a kö- 
vetkző árakért készit elsőrendü ru 
hákat: Komplett öltöny férfi ruha 
már 1400 lejtől, koroplett télika- 

szités hozzávalóval már 750 lej, 
ruhaforditásokat szakszerüen ké- 
szitünk teljes garancia mellett. 
Katona J. Str. Memorandului 6. 

s 

(64231 

KIADO LAK 

NAGY raktárhelyiség kiadó. Fe- 
leacului 8. (6480) 

KIADÓ szoba, konyha külön te- 
lek, garázs, nagy kerttel. Str. Doro 
bantilor 109. (6482) 

IRODAHELYISÉG nagy, kétszo- 
bás, üzletnek is kiadó. Str. Memo 
randului 6., udvarban. (6473) 

KIADÓ uj üzlethelyiség forgal- 
mas piactéren. P Mihai Viteazul 
20., háztulajdonos. (6497) 

3 SZOBÁS komfor tos lakás ki- 
adó. Str. Tudor Vladimirescu 17 

(6751) 
KÉT szoba, konyha, speiz, elő- 

szoba, fürdőszoba, nagy udvar 
kerttel kiadó november 1-re. Str 
Fericiei 17. sz. Értekezni Str. Fie- 

gina Maria 43. (6501) 

MASSZIROZÁST végez házak 

lerakat" jeligére. 

rului 24. (6435) 

FIATAL füszerkereskedősegédet 
október 15-re keresek teljes ellá- 
tással. Str. Márásesti 40. (6463) 

FIATALASSZONY tizezer lej 
óvadékkal trafikban, füszerüzlet- i 

" 

ben állást keres. Cim a kiadét 

té étl lténéll 

LAKÁST KERES 

KÜLÖN TELKEIT, esetleg 1-2 
szoba, konyhást keresek bérbe. Cl- 
meket „Azonnalra" jeligére. (6467) 

LALLAST KAPHAT 
KERESEK kegytárgyak eladásá- 

ra házaknál vallásos nőt, kevés 
kaucióval. Cal. Motilor 45. Do- 
hánytőzsde. (6474) 

1AKACSMESTERT keresek, aki 
vállalja futurista gyapjuszőnye- 
geim megszövését. Üniversitatea 
6. BRESAN. (6415) 

EGY ügyes, fiatal felszolgáló 
fiut azonnal felveszek. P. Mihail 
Viteazul 9. (6416) 

.. 
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PERZSASZÖNYEGMINTA raj- 
zolót, csakis specialistát keresünk 
Ajánlatok Hirsch Sándorhoz, Cal. 
Motilor 14. 1I. (6475) 

RENDKIVÜL uolcsón vállalok 
házaknál ruhavarrást, fehérnemű, 
ágynemü paplan készitést és min- 
denféle javitásokat. Cimeket „Na- 
pi 40 lej" jeligére kérek. (6484) 

KEVÉS fizetésért elmennék var- 
rodába kisegitőnek, vagy házak- 
hoz javitgatni. Str. Londrei 29. sz 

(6487) 

nál fiatal urinő. Megkeresésekel 
„Masszirozőnő" jeligére kér. (6480 

LÉTESITENDŐ rentabilis gyaá 
ri lerakathoz 100--150 ezer lejjel 
társ kerestetik, Cimeket Gyár! 

(6490) 
PAPLANVARRÓNÖT keresek, 

aki házhoz is jön. Str. Bucovina 
11. sz. (6493) 

AZONNAL keresek egy nagy 
parkettes szobát előszobával Piata 
Unirii közelében torna és táncisko 
la részére. Választ „"Torna" jeligé- 
re a kiadóba. (6446) 

Szavanként ! Lei, vastaga etü 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vag 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lci. A i 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehet telett 

A gyulafehervári róm. kath. pü 
legfinomabb fajborai: ró 

nőségben, kicsiben 
ban a legjutanyosabban csak 
hatók. 

CSENDES társ kerestetik 
50-100 ezer lejjel rendelkezik, 
vezetett jólmenő üzletemhez. 
a kiadóban. 

ESTI TANFOLYAM k 
zetés és gyorsirás 

Magas iskola 
Az erdélyi szerzők eredeti darabjaiból rendezendő ciklus bevezetőjeként kerllt tegnap bemutatásra Indig Óttó 

iskola cimü vigjátéka. A sok 
szerző ezuttal, mint egészen könnyed, lek- 
türszerden szórakoztató szindarabiró je- 
lentkezett. A Magas tskola egy 
révén felcseperedett polgár-család arisz- 
tokratikus urhatnámságat rajzolja meg ko- 
mikus szinekkel és mulatságos helyzetek 
kel. Indig szatirája nem hatol mé yre, 
ink bb csak a felületen mozog, 
derüsen szórakoztat sokszor adódó hely- 
zetkomikumával és ötletes, neveésre al- 
kalmat bőségesen nyujtó pári eszédeinek 
fordulatosságaval és szellemességével, A 
kompozició ugyan laza kissé és alapól 
lete is erőszakolt, - de Indig 
zott szerzőként kerüli el a veszélyes sza- 
kadékokát. Igy sikere: a nevettetés ő 
szórakoztatás nem maradhatott el. A kö 
önség sokat kacagott és tapsolt 
mat programnak ez pedig éppen elég. 

A ekerkel meglelető részt kér Kddár 
pergő elő 

a ás5. Harmaih Jolán bemutatkozása sok 
jót igér. Kellemes jejenség, szépen be 

nre gondos rendezése és a 

szél és játszik. Balázs Samnu j 
faragott az urhatnám va utasbó 
Béli ezuttal 

voltak. 
A „Maga:s iskola" iskolai osztályozás 

sal mint szórakoztató darab, jó oi " 
zatot érdemel. 

.... 

Lapunkban hirdetmni 
biztos sikert jelenti 
........... 

javitást garancia mellett 
vállaluank. Rossz 

FETÉR irógép és tölt 
vállalat Ciuj, Sti. Reg. Maria 2. 

Telefon: 11-09. 

bb betüvel 2 Lei 

p. unirii 19. Telefon 6 

ramai rizling és gáldi kitogásta a 
és na 

lich Ernő 
egyedárusitó, 

Ugyanott legprimább házi erett 
szászszalonna is kapható, 

elsajátitására, 
1 Beiratkozás Str. Maiorescu 22. sz. 

is kabinctalakitással reme- 
kelt. A mellékszereplök közül Benesi, 
Tóth Eleket, Berenghet, Váró Annit, Stolll, 
Kovács Györgyöt és Tompa Sánlort kel 
megdicsérni. A kisebb szerepiők is jó 

tollakat ujakra becseré- 
lünk. - Iridium-hegyű 
duble-toll kapható. 

Spökség 
ZSamal, 

n mi. 

tt kap. 

aki 

Cim 
(6265) 

önyvve 

: Magas 
sikert ért 

örökség 

de mégis 

rutiniró- 

. Három 

Ezen 
szert 

gálat 

mete 

tol 1 

rály 

ó figurál 
Tompa 

szük 
ben, 
(főp 
legta 
árba 

Vani 
nába 

kot 

halo 

Töbi 
tron 

hni 

gyal 

ökté 

ügy 
ni; 

avi 
Tos 
párt 

felt, 

tásá 

hog 
fölh 

töltő- 

ötoll- 

cabaré műüsorral szórakoz- Csa 
tatja minden este a Aantanan 

. - közönséget! 
..... 

A. 

szolid árak. 
.. Azuga sör. 

ládi műsor 
Prima borok. 

1e, 

inté 
dig 
mel 

eszl 
.... ...... 



gytelzem 

HIREK 
Fele ANTAL 

mtatott a M A YE R-NYOMDA 

Nyor körtergó-gépén CI Clui. 

gerkesztőség és Hiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

Telefon 6l. 
me 

oktcber 10. Szerda. Róm. 
jotár! katn. B. sz. Ferenc hv. 

40 Franz Borg. Gor. kath. Si.M. 
Eulampie. lar. 1. Chesvan. 

ucozáSs 
Tanitónő (vénkisasszony): Mondd 
eg nekem, kislányom: „Én szép ova. 
yok - milyen idő ez? 

Tanitoány: Mult idő . 
ARGYALÁSON 

Mondjon valamit az előéleté- 

éáztott Felesleges. A rendőrség tel- 

jesen ismeri ... 

TESTVÉRISÉG 
Fiatalabb ügyvéd: Te nyomorult. te 

sirkefogo, te .-1 

ldősebb ügyved: Hogy mer maga 

agy idősebb embert tegezni?! .. 

BETöRÉS UTAN 
feleség: Hopbá rohansz, Pali? 
férj; A rendőrségre. a talált tár- 

gyak osztályára: A betörő itt felejtette 

a lámpáját.. 

KIRANDULÁAS UTAN 
Orvos: önök palamennyien gomba. 

mérgezésben szenvpednek. Csak a legki- 

sebbik fiunak nincs semmi baja. Ho 

gyan lehetséges ez?. 

Családfő: Egész héten rosszul pisel- 
le magát, ezért büntetésül, nem piltük 

el őt a kirándulásra .. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: dr Biró (Unirii-tér), De- 
meter Cornél (Motilor ut), Apos- 

Lukács Ferenc (Ferdinand ki 
rály ut, Palóczy (Gen. Foch-ut.) 

-PRÓBÁLJA MEG talp- és bőr 
szükségletét Kozák István bőrüzleté- 
ben, Calea Regele Ferdinand 25., 
őpostával szemben) beszerezni. A 

legtartósabb minőségben, olcsó napi 
árban vásárolhat. 

- Halottak és sebesültek a ha- 
vannai munkás-sztrájkban. Havan 
hában a szélsőséges elemek sztrál] 
(ot provokáltak, Ez sulyos össze- 
tüzésekre vezetett, amelyeknek 4 
halottjuk és 10 sebesültjük van. 
Több helyen kihirdették az os- 
tromállapotot. 
- A Magyar Pártban ismertet- 

hi fogják a vizsérelmeket. A Ma 
8yar Párt kolozsvári tagozatában 
öktóber 15-én dr Bernad Ágoston 
ügyvéd előadásban fogja ismertet 
ni azokat a sérelmeket, amelyek 

a vizdijak alkalmazása körül a vá 
Tos lakosságát érték és érik. A 
Drt egyébként ezeknek az isme- 
relterjesztő előadásoknak a folyta 
sét tervezi, miután az a célja, - 
töl ogy a lakosság figyelmét rendre 
lhivják mindazokra a sérelmek- 
r amelyek egyes hatóságok és 

tezmények érhetik, egyben pe- 
dz megismertetik velük a sérel- 
ek elleni védekezés módjait és 
zközeit is, 

apátkanonok-plébános. 

jós szerkesztő és taptuiajdonos: 

i 

nyek. A német asszonyok 

JÓESTÉT! 
- Aranymisét tartott a szatmári 

ron most zajlott le Ilosvay József 
apátkanonok-plébános papi föl- 

szentelésének 50 éves jubileuma. 
Az aranymisén a katholikus isko- 

lák és intézmények növendékei és 
Majd a hivek ezrei vettek részt. 

diszközgyülésen leplezték le a ju- 
bilans Zolnay festőmüvész által 
festett képét. Az aranymisés fő- 
papot a Magyar Párt helyi tago- 
zata külön szintén megünnepelte, 

Eszm Bolero 

Vannak drága és olcsó asz- 
szonyok. A fáradhatatlan francia 
statisztikusok már azt is megálla- 
pitották, hogy kik a világ legdrá 
gább és kik a legolcsób asszonyai. 
Az olcsóságot abból a szempont- 
ból vették, hogy a különböző nem 
zetek hölgyei átlagosan mennyit 
költenek toilettre. Megállapitották 
hogy a délamerikai hölgyek, a 
riól és buenosayresi asszonyok öl 
tözködnek a legdrágábban. Máso- 
dik helyen állanak az északameri- 
kaiak, ezután következnek az an- 
gol nők s csak negyedik helyen 
állnak a franciák. A világ legol- 
csőbb hölgyei az olaszok, ruha és 
kozmetikai igényeik a párisi sta- 
tisztika szerint hallatlanul szeré- 

tekin- 

tettel arra, hogy iGöbbelsné, a női 
ruházkodás diktátora, csak kevés 
szabadságot engedélyez nekik, ko 

moly konkurrenciát jelentenek ol 
csóságban az olaszhölgyeknek. 

- rTömegmérgezést okozott a 
romlott hus - 8 halott. Kairói 
jelentés szerint az egyik ottani 
mészárszékben remlott hust árul- 
tak. A romlott husból 160 egyén 
vásárolt és fogyasztott, akik vala 
mennyien megbetegedtek és a kór 
"h kerültek. Közülük 8 meg 
is halt. 
- vigyázzunk a tisztaságra! A 
városi főorvosi hivatal az utóbbi 
időkben elszaporódott járványos 
betegségekre való tekintettel a 
nagyközönség figyelmét felhivja 
arra, hogy az élelmiszerek besze 
zésénél a legnagyobb gondosság 
gal járjon el. Ugyanakkor a vá- 
rosi egészségügyi hivatal felhivja 
ugy a lakosság, mint az élelmisze 
rek eladásával és vételével foglal 
kozó egyéneket a következő szi- 
goru egészségügyi rendszabályok 
Detartására: Az éleimiszer árusi- 

tók kezüket munkaközben gyak- 

an mossák meg A nyersállapot- 
ban elfogyasztott gyümölcsöket és 
zöldségeket fogyasztás előtt feltét 
lenül mindenki mossa meg. A tej 
vaj, turó. tejfel stb tartására hasz 
nált edényeket használat előtt 
goadosan ki kell moeni melegviz- 

zel. Ivás céljaira csakis a városi 
vizvezeték vagy a tisztaság tekin- 

tetében teljesen biztonságos ku- 

tak vizét használjak. Gondoskod- 

ni kell a házi bogarak svábbogár 
stb irtásáról valamini arról. - 

hogy az elraktá-ozott élelmisze- 
rek mindig gondosan be legyenek 

fedve és takatva negy a bogarak 

ne férhessenek hozzá. Étkezés 
előtt mindenki mossa meg a kezét 
áltatában pedig napjába minél 
löbbször alkalmazza a kézmosást. 
Minden fertöző jellegü megbetege 
dést azonnal be kell jelenteni a 
városi egészségügyi hivatalnak, a 
mely azután megteszi a további 
szükséges intézkedéseket. 

Szatmá- 
- Stalin hat testőrét letartóz- 

tatták a vörös diktator betegségé- 
nek rémhire terjesztéséért. A 
Daily Express meoszkvai jelentése 
szerint a Kreml őrségének hat 
tisztjét letartóztatták, mert rém- 
hireket terjesztettek Sztalin beteg 
ségéről. A kommunista internacio 
nale fejének állapota - az angol 
lap jelentése szerint - továbbra 
is rendkivül sulyos Az orvosok el 
tiltották a dohányzástól és a sze- 
szesitaloktól. 
- A részegek, ha találkoznak. 

Tegnap este Bukarestben a Moti- 
lor uccában Nicolae Vrabec és 
Mrain ranasel ta állapot- 

a a legnagyobb 

ban összetalálkoztak egymás- 
sal a hazafelé vivő uton, A két ré 
szeg összeverekedett és Vrabec 
Tanaseut halálosan megsebesitet- 
te, de ugyhogy az percek alatt ki- 
szenvedett. A gyilkos férfit a ható 
ságok letartóztatták. 

, A 

RADI0 
Öktóber 11, csütörtök: 

Bukarest. 13. Lemezek. 13.45. 
Könnyü lemezek, 14.40. Könnyü 
lemezek. 18. Szalonzene. 19.15: 
Szalonzene. 20.30. Wagner: Wal- 
kür háromfelvonásos opera leme- 
zeken. 

Budapest. 7.45. Torna, utána 
hanglemezek. 10.45: Hirek. 11. 
Petőfi és Kazinczy utileveleiből. 
Felolvasás. 11.40. Egyszerü és tar 
tós gyermekruhák, Felolvasás. - 
13.05: Szimfónikus zene. 13.30. 
Hirek. 14.30: Ének hegedü és zon 
gorakisérettel. 15.40: Hirek. 17. 
Októberi életreceptek. Vizváry 
Mariska előadása. 18. A mákszár 
ipari hasznositása és értékesitése. 
Előadás. 19.20: Angol nyelvokta- 
tás. 19.50: Cigányzene. 20.40: Va- 
dászok előre. Felolvasás. 21.10: 
Zongora hangverseny. 21.55: Co- 
ronel. Hangjáték közvetitése a 
Studióból. 23.10: Hirek. 23.30. 
Hangverseny. 21.50. A rádió kül- 
ügyi negyedórája. 

Kassa. 13.35: Rádiózenekar. - 
14.30: Magyar hirek. 18.35: Leme 
zek. 19.30: Cselló. 19.55. Magyar 
hirek. 20130: Hegedü, vadászkürt 

és zongoratrió. 

Rádiőzenekar. 

20.35: Brácsa 
Pozsony. 13.35. 

19: Magyar müsor. 
és zongoraszonáta. 

Bécs. 13. Rádiózenekar. 
Ének. 20.10. Jazz. 23. Jazz 
vek két zongorán. 

Berlin. 7.20. Könnyü zene. 13. 
Kis rádiózenekar. 18.30. Táncze- 
ne lemezeken. 20 Hegedü és zon 
gora hangverseny. 21.10-24. 
Tánczene. 

Daventrey. Tatárjárás Kálmán 
Imre operettje. 

München. Smetana. 

18.30: 

A két öz- 
vegy opera. 

Varsó. 7.45. Egyházi ének és 
lemezek. 13.30: Filharmonikus 

hangverseny. 15.55: Jazz. 18.55: 
Zongora hangverseny. 20: Szaxo- 
fonlemezek. 20.30 Lemezek. 21. 
Rádiózenekar hangversenye. 21. 
Szimfónikus hangverseny. 23.25 
Tánczene. 
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Mctor nélkül huszonnégy 
óráig a levegőben 

(BUDAPEST.) Retter Lajós fia- 
tal pilóta uj magyar rekordot ál 
Htott fel, a motornélküli repülés 
terén. Retter siklóval 24 óra 10 
percig repült a levegőben vasár- 
nap reggeltől hétfő reggelig. 

Halálraitéltek ismét egy 
osztrák hitleristát 

(BÉCS.) A salzburgi 
szék halálraitélte Christian Strau- 

törvény- 

bingert a salzburgi nemzeti szo- 
ciálista szervezet vezetőjétt - 
Straubinger elitélése azért történt 
mert robbanó anyagokat rejege- 
tett magánál. Az elitélt kegyelem- 
ért folyamodott. 

1935. Tangó Bolero 23 Jangó 

Betiltották a szerencse- 
játék készülékének 

használatát 

(BUKAREST.) A belügyminisz- 
terium értesülve arról, hogy szá- 
mos nyilvános helyiségben továb- 

bá trafikokban különböző szeren- 

csejáték készülékek vannak mükö 

désben, szigoru rendelettel tiltot- 

ta be ezeknek a használatát. - 

Azokat a készülékeket, amelyeket 

tulajdonosai nem szerelnek le, - 

azonnal elfogják kobozni és a ren 

delkezésnek ellenszegülőket biró- 

ság elé állitják. A belügyminisz- 

terium szigoru rendelkezése a sze 

rencsejáték készülékek ellen fel- 

merült sok panasszal áll 
függésben. 

Október 25-én kezdődik 
a kolozsvári jármüvek 

ellenőrzése 

össze- 

A rendőrkvesztura forgalmi osz 

tálya hirdetményt bocsátott ki, a 
mely szerint a motoros jármüvek 

ellenőrzése október 25-én veszi 

kezdetét. Október 25-én 1-100, 

okt. 26. 101-350, okt. 27. 351- 

500, okt. 29. az 501-600, okt. 30. 
601-800, okt. 31 801-900. nov. 

1-én 901-1000, nov. 2. 1001- 

1100, nov. 3. 1101-2000 végül no 

vember 5-én a 2001-2200 sorszá- 

mu motoros járómüvek kerülnek 

ellenőrzés alá, a rendőrkvesztu- 

rán minden nap reggel 8 órai kez 

dettel. Az ellenőrzésre a járómü- 

veket jó állapotban kell előállitani 

a tulajdonosnak, akinek magával 

kell vinnie, az ellenőrzéshez szük 

séges iratokat. Azoknál a járómu- 
veknél, amelyeket a forgalomból 

kivontak az eladási vagy a for- 

galomból való kivonásra vonat- 

kozó okmányokat kell az ellenőr 

zésnél felmutatni. A traktorokat 

nem kell bemutatni, de ezeknél a 

tulajdonosok kötelesek a beirás- 

hoz szükséges adatokat az ellen- 

őrző bizottság rendelkezésére bo- 
csátani. Azokat, akik a rendelke- 

zésnek nem tesznek eleget 2000- 
4000 lej között váltakozó büntetés 
sel sujtják. 



Capito 
premier mozgó 

tott műsora. Bemutatja 

l Csütörtölkön a legnagyobb pr 

„Mesél 
Sirauss zenel A bécsi film 

ALBACH RETTI, LEO SLEZÁK, GEORG 
csütörtöktől a Capit 

emier világsláger 
ő e a bécsi erdő 

harmonikusok! Főszereplök: MAGDA SCHNEIDER, WOLF ALEXANDER. - Becs, Bucurest és Budapest világsikert ara- ol-Mozgó. Ma utoljára: Arany. 

Legujabb 
A jugosziáv kormány, a hadserez 

és a lengerészel az éjszaka folyamán 
felesküdölt az uj királyra 

(PÁRIS.) Barthou holttestét a 
Hotel Dieuban ravatalozták fel. A 
ravatal mellett a köztársasági gár. 
da tagja és 12 tiszt áll őrt. A mai 
nap folyamán megtörténnek az in- 
tézkedések az elhunyt külügymi- 
niszter Párisba való szállitására. 

A KIRÁLYNÉ ZOKOGVA BO- 
RULT FÉRJC HOLTTES- 
TÉRE 

(MARSEILLES.) Marioara ki- 
rályné ma reggel 5 órakor érkezeti 
a kikötővárosba, ahol azonnal a 
preiekturára ment, ahol Pietri ten. 
gerészeti miniszter fogadta. A ki- 
rályne zokogva horult férje holt- 
testére, majd hosszu ideig imád- 
kozott. A fájdalomtól összetört nőt 
Herriot támogatta férje ideiglenes 
ravatalához. A királyné Párison 
keresztül fog Belgrádba vissza- 
térni. 

A RÉGENS-TANÁCS TAGJAI 

(BELGRÁD.) Sándor király vég- 
rendeletét Pál herceg nyujtotta át 
Uzunovics miniszterelnöknek. A 
végrendelet boritékján a következő 
felirás van: „Ez az alkotmány ér- 
telmében irt okmány". A borité- 
kon Sándor király aláirása szere- 
pel és az vizsszal van lepecsételve. 

Az Avala ügynökség jelentése 
szerint Pál herceg Uzunovics mi- 
niszterelnök és Zsitkovics királyi 

adjutáns jelenlétében nyitották fel 
a Sándor király végrendeletét tar- 
talmazó boritékot. A király Péter 
trónörökös kiskorusága idejére há 
rom régenst jelöl ki és pedig Ka- 
ragyorgyevics Pál herceget, Raden 

kó doktor szenátort. volt minisz- 
fert s dr. Ferovics Ivő szávai bánt. 
Helyettesei: Pál herceg helyett To- 
mics tábornok. Telgrád katonai 

parancsnoka, Radanko (Sztanko- 
vits) helyett Renianin szenátor és 
Perovics helvyett Zetz szenáftor. A 
minisztertanács 6 hónspos gyászt 
rendelt el. 
Ma reggel 6 órakor J 

összes temploniaiban megszólaltak 
a harangok, hirül adva a király 
halálát. Az összes iskolákban szü- 
netel a tanitás. Megkezdődtek az 
előkészületek az uralkodó temeté- 
sére is. A kormány proklamációt 
intézett a jugoszláv néphez, amely 

közli, hogy az alkotmány értelmé 

ben Sándor király elsőszülött fia. 
II. Péter névvel a trónra lépett. A 
kormány, a hadsereg és a tengeré- 
szet még az éijel letették a hüség- 
esküt az uj királyra. 

1 

Hans Albers, B. Helm. 
. z e . r 

A nemzetgyülés holnap gyül ösz- 
sze eskütétel végett. A proklamá- 
ció szerint Sándor király elutazása 
előtt a következő szavakkal bucsu- 
zott: 
- Őrizzétek Jugoszláviát. 
A proklamáció felhivást intéz az 

egész nemzethez, őrködjék hittel 
és méltóságaal e végrendelet fölött. 

PÁRISBAN TUDTAK A KÉ- 
SZÜLŐ MERÉNYLETRŐL 

(PÁRIS.) A francia lapok olda- 
las cikkekben foglalkoznak a mar- 
seillesi dráma lefolyásáról. A la- 
pok pártállásra való tekintet nél- 
kül kiméletlenül támadják a bel- 
ügyminiszteri és a közbiztonsági 
szerveket, hogy nem tettek kellő 

Változások készülnek a menye és város 
vezetéségen 

(KOLOZSVÁR.) Egyes hirek 
szerint a megye és város vezetésé- 
ben rövidesen változások várha- 
tók. Az uj alpolgármester-jelöltek 
dr. Pop ügyvéd és ar. Buzea uj- 
ságiró biektatására hir szerint, 
nem kerülne sor, mert Pop Valér 
dr. erdélyi miniszterré való kine- 
vezésével az ő kezébe került Le- 
padatu minisztertől az erdélyi li- 
berális párt vezeltése. Igy ujból 
előtérbe került dr. Candrea, eset- 
leg dr. Carpinisan volt városi fő- 
jegyző - jelenleg az Albina bank 
jogtanácsosa - nrimári megbiza- 

elyben hagyta a 
és gyujtogató községi pénzbeszedő 
két évi büntetését 

(KOLOZSVÁR.) B2raban Petru 
szelistyei községi pénzbeszedő ál- 
lott ma délelőtt a kolozsvári itélő- 
tábla előtt 

17 rendbeli okirathamisitás, 94 
rendbeli sikkasztás és csalás és 
1 rendbeli gyujtogatással vá- 
dolva. 

A vád szerint Daraban 1929- 
től 1933 julius 8-ig volt hivatalá- 
ban, amikor is felettesei rájöttek 
hogy a beinkasszált pénzeket ha- 
misan nyugtázta, ami által 25.141 

l intézkedéseket a merénylet meg- 
akadályozására, noha már napok- 
kal ezelőtt tudtlak Párisban a ké- 
szülő cseményekről. A jobboldali 
lapok a belügyminiszter lemeondá- 
sát sürgetik. 

Legujabb jelentések szerint Bar- 
thou halálával szükségessé vált a 
kormány átszervezése. Valószinü, 
hogy Barthou temetésének megtör- 
ténte után Doumergue keormánya 
benyujtt:a lemoendását. Lehet, 
hogy csak részleges átalakitás fog 
következni. Poliüikai körök való- 
szinünek tartják, hogy Batrhou 
örökét Herriot veszi át, de kombi- 

binálták. 

lejjel kárositotta meg az államot. 

nációba került Paul Boncour és 
Tardieu személye. 

tása. Egyes megerősitésre váró hi- 
rek szerint dr. Dunca megyei pre- 
fektus is távozni kiván helyéről, 
mert bizonyos ellentétek állnának 
fenn közle és az uj erdélyi mi- 
niszter között. Dr. Dunca távozá- 
sát mindenki sajnálná. Az ipar- 
kamara vezetésében is változás 
várható. Leon professzor, az ipar- 
kamarai ideiglenes bizottsága el- 
nöke, tudvalevően államiitkár lett 
s igy helyébe dr. Dan Parten ügy- 
véd-képviselőt, vagy Diamant Izsó 
sodronyipari vezérigazgatót kom- 

Tábla a sikkasztó 

Azonkivül 94 rendbeli sikkasztás folytán ugyancsok az ájlamnak okozott 18.383 lej kárt. Mikor bü- 
nös manipulációira rájöttek Da- raban felgyujtotta a házat, hogy 
az ellene tanuskodó aktákat meg- 

. éseit Ferenc hazaérkezetit és rendelés 

2-ig és délután a től 6-ig. Str. 
Jorga 5. szám alatt. 

rán az ásatásoknál legutóbb 

házra és 1000 lej pe 
továbbá 9197 fej állami, erköl 
megtéritésére és 3 évi államy, 
ri jogvesztésre itélte, Az itél mai tárgyalásán a tordai töry 
szek itéletét helybenhagyta 

teté, 

Háromszázezer lejt ke 
egy perből kifolyóla, 
Kolozsvárnak fizetni 
(KOLOZSVÁR,) Az itélőg, 

egy, Burileanu volt bankkormáy 
zó által inditott perből kifolya 
300 ezer lej kártérités fizetései 
kötelezte Kolozsvár városát, Bui leanut ugyanis, aki a Newyon szálló bérletét is tartja, a bérl 
miatt a városi tanács rendkiv 
magas telepadóval sujtotta sab 
róság megállapitolta, hogy az ad. 
kivetés tulzott volt. tehát a ki 
lönbözetet 319 ezer lejt, Burila 
nunak vissza kell fizetni. 

Sze 

A maierui biróválasztá 
botránya az itelőtábla 

előtt 
(KOLOZSVÁR.) A beszterce.na. 

szódmegyei Maieru községben C 
bune Alexandrut nevezte ki a pre 
fektus községi birónak. Az uj bíró 
őriási ellenzékkel állott szemben, 
mert több falusi, köztük Nichit nevü testvéröccse, haragudtak rel, 
állitólag azért, mert a háboru ide. 
jén, mikor ugyancsak biró volt, 
nagyon rosszul bánt az otthonma 
rad! asszonyokkal, gyermekekkel 
és öregekkel. ÉEzért bezárták az 
ujonnan kinevezett biró előtt a köz 
sogháza ajtaját, amit az később 
erőszakkal feluyittatott, majd fe. 
ment az emelvényre, ahonnn szék- 
foglaló beszédét akarta elmondani. 
Azonban alighogy megkezdle be 
szédét, Bolfa Manoila, Pui Petru 
és Andronesi Lázár több falusi 
ember kiséretében 
„Le vele!" kiáltásokkal bero 
hantak a terembe és lerángat 

ták az emelvényről. A botrály) bb 
miatt a biró rövid szereplése mely 

után kénytelen volt lemondani eteti 
Carbune Alexandru bünvádi feljle an a 
lentést tett támadói ellen. A besz ak 
tercei törvényszék 500-500 1 hzonb 
pénzbüntetésre itélte a birájukka Bel; 
elégedetlen falusiakat, akik bele ugos 

ralk 

megdi 

gyes 
Mgitác 

nyugodtak az itéletbe, de ne 

ugy az ügyész, aki kevésnek 
lálta a büntetést és sulyosbbitás 

ért felebbezett. 

Az ügyet ma tárgyalta a kol e 
vári itélőtábla. A tárgyalás lap e 
zártakor még folyik. 
zaeaeo s 

Szera 
- Orvosi hir. Prof. dr. Veres s n 

bőr- és n mibetegel, valamint uf0 
Jogia és kozmelikai betegeknek 
ból megkezdte. Rendal: 10-től 16! 

- Ujabb csontvázat találtak 
Fellegvári ásatásoknál. Megiír 

. a udva hogy a Fellegvári laktanya egy 
semmisiise. Az égő háztól, az éep- 
pen akkor dühöngő szél miatt öt 
szomszédes gazdának is lángot fo- gott a gazdasága, akiknek össze 
sen mintegy 100 ezer lej káruk 
származott, 

A tordai törvényszék a sikkasz: 
tó csaló pénzbeszedőt 2 évi iegy ! 

beszállitották az anatómiai 

él csontvázra bukkantak. Ma é 
előtt itt ujabb csontvázat lélt A rendőrségi helyszini vizs! 
megeitése után a csontvázta 

7ethe. 

CENZURA 


